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Dank u voor de aanschaf van Canon’s wetenschappelijke statistische
rekenmachine, die beschikt over een display met twee regels die
tegelijkertijd zowel formules als resultaten weergeeft.

oewijzing toetsen
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Hoe u het deksel opent/sluit:
Open of sluit het deksel door het te
schuiven zoals is aangegeven in
de afbeelding.




Display met twee regels

Formule (11 tekens)

Extensieaanduiding
»| (geeft de aanwezigheid

Mantisse __. Bl it ;::)verbcrgen formules

minusteken | | _ l':'lg L’E& I'lggu o Exponent

MantiSSe 55 g znd HYP SCIENG FIX FMLA STAT DEGRAD K

Statusindicatoren
<Statusindicatoren>
M1, M2, M3 : Geheugenopslag

2nd : Tweede functie

HYP : Hyperbolisch

SCI : Wetenschappelijke exponentiéle modus
ENG : Machinebouwkundige exponentiéle modus
FIX : Fixatiemodus

FMLA : Ingebouwde formule

STAT : Statistische modus

DEG : Graadmodus

GRAD : Gradiéntmodus

RAD : Radiale modus

K : Constant

xlo : Gaat vooraf aan de exponent

<Aanduiding display in dit boek>
In de voorbeeldtabel wordt de bovenste regel in de display
weergegeven als "xx" (bijv. "Ans").

Voorzorgsmaatregelen voor ingebruikname

Berekeningsmodus

Voordat u begint met een berekening, dient u de aan de hand van
de statusindicatoren , zoals STAT (statistisch) en DEG (graad) de
berekeningsmodus te controleren.

Terugkeren naar de initiéle modus

Indien u tijdens het uitvoeren van een berekening op problemen
stuit, verdient het aanbeveling om een maal vanuit de
berekeningsmodus terug te gaan naar de initiéle, waarbij de
indicator "DEG (Degree)" oplicht.

Indien u op problemen stuit, kunt u de wistoets [RESET] gebruiken,
waardoor de rekenmachine terug in de modus decimale
berekening/zwevend wordt gezet.

OFF

Power ON-, OFF-toetsen

(Power ON/Clear): Schakelt de rekenmachine in. Wanneer u de
knop indrukt als de rekenmachine is ingeschakeld.

¢ Auto Power Off-functie:
Wanneer de rekenmachine gedurende 7 minuten niet wordt
gebruikt, schakelt deze zich automatisch uit om energie te sparen.

(Power OFF): Hiermee schakelt u de rekenmachine uit.
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Toetsen oor numerieke invoer

(0J~[9] (Numeric): Voor het invoeren van cijfers.
(] (Decimal Point): Voor het invoeren van een decimaal scheidingsteken.
[EE) (Exponential): Wordt gebruikt voor het invoeren van exponenten.

Voorbeeld: 35x10% = — 35 [EE] 43 =] (3.5x10%)
(=) (Negative): Wordt gebruikt voor het verkrijgen van negatieve waarden.
Voorbeeld: 12x(-3) = = 12[x] (=) 3(=) (-36.)

(Back Space): Voor het wissen van het laatst ingevoerde cijfer in
de bovenste (formule) regel.

Voorbeeld:
Waarde Handeling Display
12345 124 Onjuiste invoer "124"
e —
1o
345 "12345"
Secundaire functietoetsen 2nd
Voor het uitvoeren van de functies die boven de toetsen zijn aangegeven.
Voorbeeld: sin' 0.5 — & OEE (30.)
Geheugentoetsen i W

De rekenmachine beschikt over 3 geheugens. Indien een van deze
geheugens een getal bevat dat niet gelijk is aan 0, wordt M1, M2, of M3
weergegeven.

Voorbeeld:
Handeling Display
Slaat weergegeven waarde in 45 1 Ans — STO M.
geheugen m1, M2 of M3 op, waarbij de 45.
actuele waarden worden vervangen. 27 E Ans+27 72
(vervolg)
Roept de waarde op die in geheugen 1 a5
M1, M2 of M3 is opgeslagen.
3(=) 4543 ”
& (vervolg)
Voegt de weergegeven waarde aan | 12 &M Ans —» sum M1
geheugen M1, M2 of M3 toe. 12
&5 (vervolg)
Vervangt de waarden in het 24(x)8 (=] 24%8 192
azi;isgsn door de weergegeven % 1 Ans —» EXC M1
X L. 57
D1 |

**Om een van de geheugens te wissen, drukt u op 0 1,08102,
of 0 3. 5



Cursor- en bewerkingstoetsen & & &5

De cursortoetsen worden gebruikt om de cursor in de bovenste regel
(formule-invoer) te verplaatsen. Wanneer het om een lange invoer
gaat, wordt een extensieteken weergegeven om u te laten weten dat
er sprake is van een verborgen formule.

Met (deletion) en (S (insertion), kunt u de formule tijdens het
invoeren of nah et uitvoeren van een berekening, corrigeren.
Bovendien kunt u na het uitvoeren van een berekening de
herhaalfunctie gebruiken om de cursor naar het eind of het begin van
de formule te verplaatsen om aanvullende formules toe te voegen of
de bestaande te wijzigen.

Voorbeeld:

1234567 889900 < 567+889900_

Extensieteken Cursor
Vervangen van een invoer (7 = 0):

&  (Drukken of ingedrukt houden 1234567+889 >

totdat "7" gaat knipperen.)

0 (Vervangen door "0") 1234560+889

Verwijdering (1234560 — 134560):

&  (Drukken of ingedrukt houden
totdat "2" gaat knipperen.) B

("2" wordt verwijderd.)

Invoegen (889900 —> 2889900):

= (Drukken of ingedrukt houden
totdat "8" gaat knipperen.)

znd) (5 ("8" en — wordt afwisselend weergegeven.) [134560+8899 *
2 ("2" wordt ingevoegd) 134560+2889 >
=) (of @ of =) 134560+2889 *

Herhaalfunctie (u kunt de formule toevoegen of wijzigen):

(=] = (Cursor wordt naar het begin verplaatst.)

(=] @ (Cursor wordt naar het eind verplaatst.)
Selectietoetsen voor decimaal scheidingsteken ™5

Specificeert het aantal decimalen in de mantisse van de decimale

berekeningsresultaten. Wanneer u hierna op (o] ~ (9] drukt,

specificeert u als volgt het aantal decimalen:

& ©J~ (] 0 ~ 9 decimalen

Nota bene:

Om de standaardwaarde van de specificatie van het aantal decimalen
te herstellen, drukt u op & en (.
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Voorbeeld:

Handeling Display Verklaring
2nd 4 (3] FIX | 3decimalen
W & ©J
G ) J
0J
CJ GJ
o) 1 = 123456.789
= 123457 (1) | 0 decimalen
g & (5) 123456.7890 (2 | 5 decimalen
zd & ) 123456.789 Herstellen aantal decimalen

*1 De weergegeven waarde wordt binnen het gespecificeerde bereik
afgerond, maar het daadwerkelijke berekeningsresultaat wordt in het
register vastgehouden.

*2 Het getal wordt links uitgelijnd weergegeven. In dit geval zijn 5 decimalen
gespecificeerd, maar worden slechts de 10 belangrijkste cijfers
weergegeven. De vijfde decimaal wordt niet weergegeven.

Notatietoetsen

SCI

2nd) 9 Voor het selecteren van de wetenschappelijke notatie.
12345 =) 12345.
& scl 1.2345x10 %
) Voor het selecteren van de machinebouwkundige
notatie (exponent vormt een meervoud van 3).
(vervolgd)
s ENG 12.345x10 %3
2nd) 9 Herstelt het standaardformaat voor de notatie

(zwevende decimalen).

Aanpassen van het contrast van de display

Om het contrast van de display aan te passen, drukt u op comsT

waarna u de keuze hebt uit de volgende mogelijkheden:
— CONTRAST +

[IIIIII

Druk op @& om het contrast van de display donkerder in te stellen.
Druk op G= om het contrast van de display lichter in te stellen.
Druk op om uw keuze te bevestigen.

Conversietoetsen voor hoekeenheden &

Worden gebruikt voor het wijzigen van de hoekwaarden in

verschillende eenheden.

(DEG) — (RAD) — (GRAD)

&G'] Cycli (converteert) hoekinstelling tussen graden, radialen
en gradiénten voor de weergave, invoer en berekening.

* Relatie tussen eenheden: 2006RAP = 180° =x RAD




Voorbeeld: Converteren van 180 graden in een radiaal en een gradiént.

Handeling Display (bovenste) Display (onderste)
180 Loy "180 - RAD" 3.141592654
. "Ans - GRAD" 200.
) GRAD

Basis-instructietoetsen

E] E] E] : Wordt gebruikt voor wiskundige
basisberekeningen. Druk de toetsen zoals hier is weergegeven.

Kan in de volgende gevallen worden weggelaten:

* Voor waarden tussen haakjes (bijv. 3(4+7), (A+1) (B+2))

«Voor -, 3/, sin, sin™, log, In, 10X, &%, (bijv.2¢/°5)

*Voor een vast getal en variabelen (bijv. 21, 3AB)

% (Percent): Wordt gebruikt voor het berekenen van percentages.
Wanneer u deze toets indrukt voordat u een van de vier
fundamentele handelingen uitvoert, wordt de ingevoerde waarde
door 100 gedeeld en het berekeningsresultaat weergegeven.
Voorbeeld: 123 2 E] (1.23)

()] (Open, Close Parenthesis): Voor het uitvoeren van
berekeningen tussen haakjes, waarbij de getallen en instructies
die in het register moeten worden opgeslagen zich binnen 23
niveaus moeten bevinden.

Voorbeeld:

Waarde Handeling Display

2x(3+4) =14 |2 ()3 (+]4 0] (=] 14.
1+[(4-3.6+5)
x0.8-6]x4.2

=-6.056 -6.056

. en () ] worden altijd als combinatie gebruikt. Is dit niet het
geval, wordt " SYNTAX Error " weergegeven.

dic Fop
[ e

Berekeningstoetsen voor fracties

Hiermee voert u fracties in en berekent u zowel ongelijke als
onrechtmatige fracties. Resultaten worden in ongelijke fracties
weergegeven.



(Fraction): Wordt gebruikt voor het invoeren van zowel ongelijke
als onrechtmatige fracties.
Wanneer u onrechtmatige fracties invoert (A/B):
A (teller ) = (4% — B (noemer)
Wanneer u ongelijke fracties invoert (A B/C):
A (integer) = [z — B (teller) = [z — C (noemer)
De fractie 2/3 wordt weergegeven als "2.3" en 1 2/5 als "1 25",

Voorbeeld:

Waarde Handeling Display

R
n
[~
w,

(18]
-

“1.2,5
(=) 1.2.5

 Indien het resultaat 10 cijfers inclusief scheidingstekens overschrijdt,
wordt dit in de expressie van het decimale scheidingsteken
weergegeven.
<Fracties «— expressie decimaal scheidingsteken>
720 kan de resultaten van de fractieberekeningen naar de decimale
expressie converteren en vice versa.

Voorbeeld: Bereken 1% + 4% en converteer het resultaat naar de
expressie voor het decimale scheidingsteken.

Handellng Display

6_1.,2

6.5

6_1,2

dle (Conversie van ongelijke/onrechtmatige fracties):
Converteert ongelijke fracties naar onrechtmatige fracties en vice
versa.
Wordt steeds wanneer de toets wordt ingedrukt omgeschakeld.

Voorbeeld: Voer 10/3 in en converteer het naar de ongelijke fractie.

Handeling Display
10 3 (=) 3_1.3
2nd % 1043




Toets voor laatste resultaat &

Het resultaat van de meest recente berekening wordt in het geheugen
voor uitkomsten opgeslagen. U kunt het oproepen en dit resultaat
gebruiken door op @d (™ te drukken.

Voorbeeld: Bereken 123 + 456 en trek het resultaat af van 789.

Handeling

Display (bovenste)

Display (onderste)

123 456 (=]

789 (=) @) & (=)

“123+456"
“789-Ans"

579.
210.

Voorbeeld van een doorlopende berekening:

Handeling

Display (bovenste)

Display (onderste)

123 (+] 456 (=)
(=) 10 (]

“123+456"
“Ans/10"

579.
57.9

Prioriteit van berekening

De prioriteit van de berekening wordt automatisch door de

rekenmachine bepaald. Dit betekent dat wiskundige expressies

kunnen worden ingevoerd terwijl ze worden geschreven. De prioriteit

van berekening luidt als volgt:

1. Expressies tussen haakjes.

2. Functies die a ) behoeven en aan dit argument voorafgaan, zoals

sin, log---

Breuken.

Functies die na het argument worden ingevoerd, zoals x2, x ...

Uitvoering van exponenten (%) en wortelberekeningen (xv~ ).

Negatie (-).

Permutaties (nPr) en combinaties (nCr).

Vermenigvuldiging, geimpliceerde vermenigvuldiging, deling.

Optellen en aftrekken.

0. [=] voltooit alle handelingen en sluit alle geopende haakjes. ;
Conversies (d/c, F<>D, DD>DMS) ; R>P, P>R

Bereik berekening

Het toegestane resultaat wordt op de onderste regel weergegeven en
bevat 10 cijfers voor een mantisse en 2 cijfers voor een exponent.
Berekeningen worden intern echter met een bereik van 12 cijfers voor
een mantisse en 2 cijfers voor een exponent uitgevoerd.

Bereik berekening:

+1 x 10%°~ £9.999999999 x 10%, en 0

20O NOO AL
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Foutmeldingen

1.

ARGUMENT- Een functie bevat niet het correcte aantal
argumenten.

2. DIVIDE BY 0

A. U heeft getracht door 0 te delen.
B. In statistieke waarden, n=1.

3. DOMAIN- U heeft een argument voor een functie gespecificeerd

dat buiten het geldige bereik ligt. Bijvoorbeeld:

. Voor 5 : 0 of y<0 en x is geen integere waarde voor optelling.
Voor y* : y en x=0;y<0 en x is geen integer.

Voor vx : x<0.

. Voor LOG of LN : X =0.

. Voor TAN : x=90°, -90°, 270°, -270°, 450°, etc.

Voor SIN-1 of COS-1 |x| >1.

Voor nCr of nPr : n of r zijn geen integers = 0.

Voor x! : x is geen integer tussen 0 en 69.

IoTMUoOwe

4. EQUATION LENGTH ERROR- Invoer overschrijdt de limieten voor

aantal cijfers (88 per invoerregel en 47 voor ster- of constante
invoerregels); bijvoorbeeld door het combineren van invoer met een
constante die de limiet overschrijdt.

5. OVERFLOW-

A. |8|=1E10, waarbij 6 een hoekpunt is in een driehoek,
hyperbool, of R—P (functie).

B. Wordt weergegeven wanneer de ingevoerde waarde, die het
resultaat retourneert, de geheugensom x overschrijdt
|X|>9.999999999x10%.

6. STAT-

A. Groter dan 9999 als statistisch gegevenspunt.

B. Statistisch gegevenspunt x, waarbij |x| = 1E64

C. [2nd][ X -] voor het verwijderen van het enige gegevenspunt.

D. Wordt weergegeven wanneer [ ¥ -[/[CSR] wordt uitgevoerd maar
geen gegevens bevat.

E. Berekenen van 7x, 0 xn, of 0 xn-1 zonder gegevenspunten of o
xn-1 met één gegevenspunt.

7. SYNTAX- De opdracht bevat een syntaxisfout: waardoor meer dan

23 in bewerking zijnde handelingen of 8 in bewerking zijnde
waarden worden ingevoerd, of wanneer de opdracht misplaatste
functies, argumenten, haakjes of komma’s bevat.

met het huishoudelijk afval mag worden weggegooid volgens de
WEEE-richtlijn (EU-richtlijn 2002/96/EC). Deze richtlijn is alleen
EEEE ocldig binnen de Europese Unie.

E Dit symbool geeft aan dat elektrische en elektronische apparatuur niet
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Statistische berekeningen

1) Voer de eerste gegevens in en druk op om naar de statistische
modus te gaan. De indicator “STAT" licht op.
2) Nadat u de gegevensinvoer hebt mtgevoerd drukt u op de toets
voor de statistische berekening, (bijv. @nd £5) en vervolgens E]
3) Als uop @nd 255 drukt, wordt het volgende menu weergegeven om
de gegevenswaarden te wissen en de statistische modus te verlaten.
CLEAR?:Y N
« Druk op (=] wanneer (yes) onderstreept wordt weergegeven
om de gegevenswaarden te wissen en de statistische modus te
verlaten.
* Druk op (=] wanneer N (no) is onderstreept om terug te keren
naar het vorige scherm, zonder de statistische modus te verlaten.
Voorbeeld: Voer de waarden 5, 20, 20, 25, 25 en 25 in.

Handeling Display Verklaring
5 “n="1. DATA1 invoer
20 “n="2. DATA2 invoer
“n="3. DATA3 invoer (*1)
25 - FRQ 3 “n="6. DATA4 — 6 invoer (*2)
@d & E] X 20. Achterhaal het gemiddelde
{ﬁ E] n 6. Achterhaal de hoeveelheid gegevens

*1 Voor dezelfde gegevens kunt u gewoon op E drukken.
*2 Voor herhaalde gegevens, kunt u (znd) FE9 gebruiken [aantal malen].

Uitvoer van resultaten van statistische berekeningen

Uitvoer Handeling Vergelijking
Aantal voorbeeld &1 -
Gemiddelde znd)
ﬁtandaarddeviatie van 5rd 0%4
et voorbeeld
Standaarddeviatie- ond %

populatieparameter

Variantie van het

voorbeeld 2nd
Variantie van populatie 2nd

3x
Som (]
Vierkante som 2nd %2




Eksempler Pa Statistisk Udregning

Du har kebt 20 store pizza'er til festen. En stor pizza skal vaere 30cm i
diameter. Deres storrelse varierede dog som folger.

Diameter Midtpunkt Frekvens
27.6 ~ 285 28 2
28.6 ~29.5 29 4
29.6 ~30.5 30 5
30.6 ~31.5 31 6
31.6 ~325 32 3
(20 totalt)
Funktion Skaerm Forklaring

(FIX) | Specificer 4 (decimal pladser)

2.0000 | "28"x 2

6.0000 | "29" x 4

”11.0000 | "30" x 5
”17.0000 | "31"x 6
“n="20.0000 | "32" x 3

20.0000 | Totalt antal prover

30.2000 | Gennemsnit
604.0000 | Summen af veerdierne

18270.0000 | Kvadratroden af vaerdien

1.2397 | Standart afvigelse af proven

Standart afvigelse af
populationen

Formel Udregnings Funktioner

Formel funktionerne giver forskellige resultater da du indleeser
forskellige variabel veerdier. Regnemaskinen har 38 indbyggede
formler, tryk pa for at vise formlerne i reekkefelge.

1.2083

13



38 Indbyggede formler:
Trekantet omrade: S=%bc sinA
Rundt omrade: s=m?
Vifte-formet omréade: S=%r29
Parallelogram omrade: s=absind
Ovalt omrade: S=rab
Trapez omrade: s=L(a+b)h
Kugleformet overflade: s=#xr?
Cylinderformet overflade: s=2xr(h+r)
Volumen af en kugle: s=%x*
. Volumen af en cylinder: p=xr?n
. Volumen af en kegle: V_—wr h
12. Sum af aritmetisk progressnon S——n[2an+(n—l)d]
13. Sum af geometrisk progressnon s-“"(' )
14. Sum af kvadratnummer: S——n(n+1)(2n+1)
15. Sum af kubisk nummer: s=(Zn(n+1))*
16. Afstand mellem to vilkrlige punkter: d=/(x-x)%(y-y,)’
17. Indesluttet vinkel mellem to krydsende linier: 9= tan’]"ZM’;’Z
18. Cosinus loven: a=/t%c%2bc cosA
19. Sinus loven: a=2rsinA
20. Forskydning af ens accelereret linear bevaegelse: d=v0t+%at2
21. Hastighed af ens accelereret linear beveegelse: v=v,+at
22. Periode ved cirkulzer bevaegelse (1): T=2xr/v
23. Periode ved cirkuleer beveegelse (2): T=2x/w
24. Periode ved simpelt pendul: T=2n\/g
25. Elektrisk svingnings frekvens: f=
26. Resistiv formel: R-p <
27. Joules szetning (1): P_
28. Joules seetning (2): p= IZR
29. Modstand ved parallelforbundet modstande: R= g;:g
30. Kinetisk energi: E=Emv
31. Tyngdepotentiel energi: E=mgh
32. Centrifugalkraft (1): F=mo?/r
33. Centrifugalkraft (2): F=ma’r
34. Tyngdeloven: F=c M
35. Elektrisk feltstyrke'rE Q/(47er?)
36. Herons Formel (Trekantet omrade): s ""Z"‘(“"Z*‘ )(‘”b*‘ b)(“*”*‘ B
37. Brydningsindex: E=sini/sinr
38. Kritisk vinkel for total reflektion: =sin(n2/n1)

© N O, N

- = ©
- o -

-

1
2n/LC

=

14



Funktion Skaerm Forklaring

11 “vedan Veelg en indbygget formular.
Brugeren kan bruge til at
veelge formular.

=] r? . Bekreefrt for at veelge formularen.
2
5(=]8(=) o V=g r=5, h=8
209.4395102 V=209.4395102

Eksempler pa Generel Udregning

Plus og Minus

8+3+5.5=16.5 (16.5)
—4+7-2=1 (1)
Gange og Dividere

3.6%1.7=6.12 (6.12)
592+-4.8

=123.3333333 (123.3333333)
Blandede udregnigner

3+5x 7=38 (38.)
6% 9+3+2=55.5 (55.5)

Eksponetielle udregninger

(321 x 107 ") x (65 x 10°%)
=2.0865x10'®

Parentes udregninger

3+[(4-3.6+5) x
0.8-6] % 4.2
=—4.056

Procent udregninger

200 x 17%=34 200 [ x]17 & (=] (34.)
456

789 100=

57.79467681 (57.79467681)
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Udregninger med konstanter

-D (<] 8 [=] "k=xs"
12x8=96 2 (=] "12xs (96.)
2.4x8=19.2 24 [=] r24xs (19.2)
7x8=>56 7 "7x8" (56.)
5 (Ryd konstanterne)

Eksempler pa Brgkregning

2@ @
o[l

(2_83.84)

(~81. 200)

Eksempler med Grundlzeggende Funktioner

Pi Funktion
|107r‘ 10 (=)

Logaritmiske Funktioner

(31.41592654) |

log123=2.089905111 | (Log] 123 =] (2.089905111)
In123=4.812184355 | (LN]123( =] (4.812184355)
ex 10%

Eksponentielle Funktioner &3 &

6?2 =3584912846 e & 22(=] (3584912846.)
1029-190.5262315 | @@ (% 23[=] (199.5262315)
Kvadratrods Udregninger

1.25% =1.5625 ‘ 125 2] =] (1.5625)

Opleftnings Udregninger

5.43°-160.103007
1

54

543(y])8(=]
s (] (=]

(160.103007)
(1.495348781)
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Udtraekning af kvadratrod

(546) X7 = (=) s (+] (x)7(0]

8.774964387 E} (8.774964387)

-
Flere rodder 5

53 100

53 5 100 (=]  (2.384286779)
= 2.384286779

X
2 . V)
Geometrisk Gennemsnit 9

[oll

- 4 4 ((Jres(x)
1[123x1.48x1.96x22 148(x ] 196 [x )22

=

=1.673830162 (=) (1.673830182)
3
Udtraekning af Kubikrod —
3
3/123 = 4.973189833 ‘ 4123 (=]  (4.973189839)

Reciprokke Udregninger

0.1)

(12))

Faktorielle Udregninger ﬁ

(4x2-3)1=120

(Ja(x)2[=)s ()@ &y (=] 120y

Hyperbolske Funktioner ﬂ

cosh34

=2.917308713 x 10™ 34 (=] (2017308713 x 10™)
tanh1.23

: 3 842579326 123( =] (0.842579326)

17




Permutationer (af n ting, taget r af gangen) )

n!
(n-n!

5 nPr
=2 5 3 60.
sP3 G-3)1 (=) B (60.)

=60

nPr=

Kombinationer (af n ting, taget r af gangen) "Cm]

n!

“n-n!

51 nCr
= 5 (2nd 3 10.
5Ca 36-3)! = B (10

=10

nCr

Decimal garder & Grader-Minutter-Sekunder i

Notits: i) Indtast DMS (Grader(Degrees) / Minutter / Sekunder)
veerdier som D.MMSSs og brug 0 (nul) nar ngdvendigt.
For Eksempel, indtast 37°7'42" som 37.0742
ii) For du bruger en DMS veerdi i en udregning, Ma du
konvertere den til decimal med @nd) {25

2.3456 — 2°20'44" 2.3456 (2nd) 2% (2°20'44"16)
123°45'06" —123.7516667 | 123.751666 (2nd) ”MS’“” (123.7516667)

Udregningseksempler med Vinkel Enheds Tilstande

Trigonometriske Funktioner

Sin 53° = 0.79863551 ) > "DEG"
53 (=] (0.79863551)
Cos &= 0.866025404 — "RAD"

6 (=] (0.866025404)

Tan656FA° = 1.631851687 — "GRAD"

65 (=) (1.631851687)
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Trigonometriske Udregninger
cosec x = —— E - "DEG" 45 E]
s

inx
cosecds® =1.414213562 | (=) (1.414213562)

\ R~
Omvendte Trigonometriske Funktioner i e

sin” 0.3=17.45760312° | (DEG) & 3(=]
(17.45760312)
cos™ 0.8=36.86989765° | (DEG) o (=]
(36.86989765)
tan! 1.5-56.30993247° (DEG) B 1s(=)
(56.30993247)
sin! 1=1.570796327 (rad) | (RAD) &1 (=)
(1.570796327)

Grad —» Radian Konvertering %

DRG»

60° =1.0471975517AP — "DEG" 60 ] (1.047197551)|

Radian - Gradient Konvertering [%

2™ 2127323954507 | (DRG)— 'RAD" 2 9 (127.3239545)

Gradient - Grad Konvertering [[%G'

1206RAD _10g° [rg)— 'GRAD" 120 Ed) {5 (108)

Ortogonal —> Polar Konvertering E

15 ore)— *DEG" 1 = 3 ]
Iy () . @)
Volis = 6= (60.)
o 6=60° = @)
X
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Polzer - Ortogonal )

(r=2) | [ore) 'DEG" 2 (nd) 2 60 nd) P8

x=r (1)
S “y="  (1.732050808)
> x )

* | poleer konvertering 0 i det tredje og fierde kvadrant er som vist i
diagrammet nedenfor.

il I
40

Eksempler pa anvendelse af udregninger

Elektricitet — Integreret kreds Problem
Udregn volt styrken Vc over kondensatoren ved t=56 msek efter at
kontakten er taendt.

—i(t)
SwW
Vi
100V R=15000
C=50pF Ve
-t
Ve =Vi (1 _efe
7 s56x10°

=
:100><<1—e 1500% 5010 ) =52.60562649

100 x J[_(J1 (=] e (&) ()] 56 x ] @) [10%]
(=] () 1500 [ x )50 (x )@@ [10x] (@) 6 [0 ] [=]

(52.60562649)

3]
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Algebra
Roden af en kvadratisk ligning (Kun for problemer med en aegte rod)

4x%+9x +2=0
- —bt/oP—dac _ —9+J9"-4x4x2
B 2a B 2x4

(M1)( 49)

(J2(=]+(=)

(M1) ( —0.25)

()2(=])«(=)]

M) —2)

Indlaesnings Omrader for Funktioner

Funktion Indlzesnings omrade
DEG: |x| < 1x10'
RAD: |x| < 1x10"°

sin x GRAD: |x| < 10/9 x 10"
COos X Ved tan x dog:
tan x DEG: |x| # 90(2n-1)

RAD: |x| #m/2(2n-1)
GRAD: [x| #100(2n-1) (n er et helt tal)

sin™ x

1 -1=xs1
Cos X
tan™ x x| < 1x10'®
:ggxx 1x10% 5 x < 1x10'®
e -1x10"% < x = 230.2585092
10* -1x10'° < x < 100

y>0:-1x10""<xlogy < 100

V" y=0:0<x<1x10"°

y<0:-1x10"" < xlog |y < 100
(x er et helt tal eller 1/x er et ulige tal)
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Funktion

Indlzesnings omrade

y>0:-1x10"% < 1/x Iogy< 100 (x = 0)

y=0:0<x<1x10"

X
vy y<0:-1x10" < 1/xlog |y| < 100
(x er et ulige tal 1/x er et helt tal)
Vx 0sx<1x10'®
34/x x| < 1x10'®
X x| < 1x10%°
x-1 x| < 1x10'® (x # 0)
n! 0=n=69(nerethelt tal)
nPr 0=r=n (rog n er hele tal), resultat < 1 x 10'%°
nCr 0srsn(rog n er hele tal), resultat < 1 x 10'®
x| < 1x10'®, Jy| < 1x10'®
X,y =T,
Sinall VX +y? < 1x10', |yix| < 110"
0=r<1x10'®
r,6—xy |DEG:6l<1x10'°, RAD : [gl<7/180 x 10'°,
GRAD: |6]< 10/9 x 10"
DEG — RAD: x| < 1x10'®
DRG — RAD — GRAD: |x| <m/2 x10%
GRAD — DEG: || < 1x10'®
x| < 1x10%
[Zx] < 1x10'®
statistiske | "< 1x10'%
alistiske | 5 < 1x10'%°
udregninger =0

2 2
"0 = 2X -(1.x) " 1%10'° >0

cm:ogZx 1x)/n)<1x10100 -1
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Batteri

Ca. 1,000 timers skaermtid. Skift batteriet hvis skeermen bliver utydelig.
Hold batteriet uden for sma berns reekkevidde. Hvis batteriet sluges,
kontakt da gjeblikkeligt en laege.

Prov ikke at genoplade batteriet, skille det ad eller gore andet der kan
forarsage en kortslutning.

Udseet ikke batteriet for hgje temperaturer eller &bne flammer.

Seet nye batterier i den samme position som de gamle. Skift begge
batterier samtidig.

Efter batteriskifte, eller ved malfunktion, tryk pa nulstillingsknappen pa
bagsiden med et spidst objekt.

S :

Batteri Udskiftning Sédan nulstilles maskinen

| Elektromagnelisk interferens eller elektrostatisk udledning kan forarsage
fejl pa skaermen eller at indholdet af hukommelsen bliver

slettet eller sendret. Hvis det sker, s& brug spidsen
af en kuglepen (eller lignende skarp genstand)

til at trykke pa [RESET] knappen pa
regnemaskinens bagside.

Rad og Varsler

« Denne regnemaskine indeholder praecisions komponenter sasom LSI
chips og bar ikke bruges i situationer hvor der kan opsta hurtige
variationer i temperatur, hej luftfugtighed eller meget stov. Bor ikke
udsaettes for direkte sollys.

* Skeermen er lavet af glas og ber ikke udszettes for tryk.

* Ved rengering af regnemaskinen, brug kun en ter klud.

* Forseg under ingen omstaendigheder at skille maskinen ad. Hvis du ikke
mener at maskinen fungerer korrekt, send eller bring da denne samt
garantibeviset til service i et Canon forretnings kontor.

Specifikationer
Eksponential Typer ........ Mantisse, 10 cifre + eksponent, 2 cifre + tegn, 2 cifre
Flydende Typer .... ...Mantisse, 10 cifre + tegn, 1 cifer

Udregnings omrad
Decimal ...... +1x 10 ~ £9.9999999999 x 10™
Stremsparer ca. 7 minutes
Stremkilde: DC 3.0 V/0.18 mW
Litium batteri: Se venligst pa produktets bagside.

ca. 1,000 timers skeermtid.
Min./max. Temperatur: 0° ~ 40°C (32°F ~104°F)
Starrelse: 152(L) x 77(B) x 13(H) mm
Veegt: 889
* Specifikationerne kan aendres uden bekendtgorelse.
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